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s anyagi részét ihető közlemények kibdendők.

Társadalmi
forrongások.

A haiadó kor fokozódó szükségle­
teivel szemben a létküzdelemben eddig 
rendelkezésre állott eszközök elégtele­
neknek bizonyultak. Szerencsére, hogy 
nemcsak az életfeltételek, de maga az 
emberi nem is folytonos evolucióban 
van és mindig uj fegyvereket nyer a 
létért való küzdelemben.

A fejlődő tökéletesedés nyomai már 
is erősen mutatkoznak, különösen a 
nyugoti nemzeteknél, amelyek mint leg­
régibb európai kulturnépek a legkedve­
zőbb körülmények között éltek és me­
lyeknek fejlődése következéskép a leg- 
előrehaladottabb stádiumban van.

Ezek körében már mutatkozik a 
legújabb szükségletek felismerésére és 
kielégítésére egy újabb érzék: a tár­
sadalmi érzék.

A magyar faj még nem érte e! ezt 
a fejlődési fokot és szinte tanácstalanul 
áll a XX. század elején a legkülönfélébb 
velleitásoknak eddig soha nem tapasz­
talt szörnyű káoszában, melyben az 
istentagadás a fanatizmussal, a minden­
ható állam az államnélküliséggel, a leg­
korlátlanabb individualizmus, az anarkia, 
a vasmarku szociálizmussai, az egoizmus 
az altruizmussal vívja szörnyű harcát. 
Szinte félő, hogy ez a féktelen forgatag, 
mely mindent fenyeget, tényleg elsöpri 
azokat az államokat, melyek nem látják 
az ellentétes erők eredőjének irányát, 
mely a kibontakozás felé vezet.

A társadalomnak még azon réte­
geiben is, melyek vezérszerep vivésére 
volnának hivatva és tényleg visznek is, 
a legtöbbekben hiányzik a társadalmi 
öntudat, vagyis nincs meg bennük az a 
fizikai állapot, mely megismerteti az 
emberrel nemcsak azt, hogy ő minden 
más embertől különálló „én“, hanem 
azt is, hogy azokkal együtt egy össze­
függő organikus egészet egy élő indivi­
duumot képez, melynek magában véve 
ő csak elenyésző, csekély része.

Annyi bizonyos, hogy a szükségle­
tek felismerése nélkül a társadalom nem 
ismerheti fel azon feladatait sem, me­

lyeket maga elé tűzni és megvalósítani, 
vagy melyért küzdeni hivatva van.

Ezen szükségleteknek és feladatok­
nak fel nem ismerése az oka nagyrészt 
annak is, hogy a parlamentárizmus any- 
nyira lejárta magát.

De oka másrészt annak is, hogy 
nálunk hiányzik a közérzületnek és köz­
véleménynek hatalmasabb kifejlődése. 
Nincs meg a közérdeknek az a világos 
felfogása, mely megtanítaná az embere­
ket, hogy a közjó előmozdítása a leg- 
jutalmazóbb befektetés.

Ezen felfogásnak beleoltása az ál­
lampolgárokba a legjobb szer a torzsal­
kodások és politikai gytilölség ellen, ez 
maga képes az annyit hangoztatott kor­
rupció ellen síkra szállani.

És társadalmi érzékünk hiányának 
még egy nagy oka van: az, hogy a 
társadalom semmi elismeréssel nem 
adózik azoknak, kik e kérdéseknek szen­
telik életüket.

A régi ideológiákból kifolyóan nem 
tartják nemzeti érzésüket elég erősnek 
— pedig csak nem soviniszta az, de 
kiilömben kiterjedtebb és igazabb, mint 
amit közönségesen hazafiasságnak tar­
tanak, de ezen az idegenkedésen is 
napról-napra eny'nit az idő, úgy hogy a 
társadalmi evolúció — lássék ez bár 
túloptimista véleménynek — ma mar a 
legjobb utón van „La vérité est en 
marche!“ S ezt, ha megindult, feltartóz­
tatni nem lehet. Sz.

Az Újvidéki Líoyci előadásai.
A Balkánfélsziget gazdasági viszonyait is­

mertető ama előadás-ciklus keretében, melyet 
az Újvidéki Lloyd meghívására a magyar kir. 
kereskedelmi múzeum rendez városunkban, múlt 
vasárnap tartatott meg a második előadás.

Ezúttal „Szaloniki és az Uj-Görögország“ 
képezte az előadás tárgyát és dr. Schneider 
Sándor, a muzeum központi levelezője volt az 
előadó. Az előadás most is az Apolló mozgó- 
szinházban tartatott meg, melynek óriási termét 
a közönség zsúfolásig megtöltötte. Az előadót 
a közönségnek Frank Gyula, az Újvidéki Lloyd 
titkára mutatta be szép beszéd kíséretében.

Ezután dr. Schneider Sándor hozzáfogott 
előadásához, melyet főbb vonásokban a követ­
kezőkben ismertetünk: Szaloniki történetének

rövid vázlata után előadó a mai Szalonikit 
mutatta be a turista és a közgazdaság szem­
pontjából. A város szerepe összeforrván a ma­
kedón hinterlanddal, az abban beállott eltoló­
dás nagy jelentőségű a város jövőjére. A múlt­
ban Szaloniki oly nagy területnek bonyolította 
le a forgalmát, mint egész Románia s ezen 
hinterlandnak 3—4 millió lakosa volt, mig az 
Uj-Hellas területe csak 45000 kin'2, lakóinak 
száma pedig mintegy másfél millió. A régi hin- 
terlandból származó és Szalonikiből kivitt me­
zőgazdasági termények értéke megközelítette a 
200 millió frankot. A régi Szaloniki kereskedel­
mi forgalma mintegy 350 millió frankra rúgott, 
közel 900 céget táplált és több ezer munkást 
foglalkoztatott.

A bukaresti béke megosztván a régi hin- 
teriandot, Szaloniki helyzete lényegesen meg 
fog változni. Hogy milyen irányban, arra néz­
ve nagyon eltérők a vélemények. Mig a spa­
nyol zsidó lakosság a kivándorlás lehetőségé­
vel foglalkozik, addig a görög hódítók szebb 
és nagyobb jövőről álmodnak és szabad kikö­
tőt Ígérnek a lakosságnak.

Szaloniki sorsa minket közelről érint. A 
török időben Szaloniki nálunk szerezte be szük­
ségleteinek nagy részét s 1911-ben Magyaror­
szág közel 10 millió k. értékű árut helyezett 
el a városban s illetve a város utján. Előadó 
sorra vette azokat a cikkeket, amelyekkel Ma­
gyarország részesedett Szaloniki forgalmában s 
amelyekben a jövőben nagyobb arányú expor­
tot remélhetünk. Szaloniki a múltban kifejezet­
ten import-kikötő volt, ahol úgyszólván minden 
ipari cikk a külföldről került behozatalra. A 
jövőben e tekintetben bizonyos eltolódások vár­
hatók, mert azok a kísérletek, melyekkel a gö­
rög anyaországban a hazai ipart felvirágoztat­
ni igyekeztek, arra engednek következtetni, hogy 
a hódítók erélyesen fel fogják karolni az ipar- 
fejlesztés ügyét.

Előadó hálásan emlékezett meg arról a 
rokonszenvről, melylyel tanulmányútja alatt a 
görög hatóságok és társadalmi tényezők részé­
ről találkozott s azon kívánsággal fejezte be 
előadását, hogy amit Szalonikin elvesztettünk, 
tokozott mértékben találjuk meg az uj görög 
hódoltságban.

Az előadás mindvégig magas nivóju és 
érdekfeszitő volt. A közönség lelkesen tapsolta 
és éljenezte az előadót. Az Újvidéki Lloyd 
köszönetét meleg szavakban Frank Gyula titkár 
tolmácsolta.
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Tél apó örömei. Már rég nem volt 
olyan igazi tél, mint az idén, mikor fagy és 
havazás váltakoznak s a fehér hólepel mér­
hetek óta takarja a földet. Föl is használja 
nagyja és apraja tél apó örömeit, amennyiben 
szánkázás és korcsolyázás élvezetéből ugyan­
csak kivehetik részüket, sőt a ródlizás, ez a 
nálunk eddigelé még nem űzött téli sport is 
nagyszámú hívekre talál, akik részint Käme- 
nicán, részint Péterváradon a temető melletti 
lejtőn hódolnak a ródlizás felkapott sportjának

Önműködő villanyos mentőké- 
szülek. Érdekes próbát tartottak Újvidéken 
január 18 án vasárnap délelőtt az itteni közúti 
villanyos társaság telepén, amely próbán a fő­
kapitány, városi mérnökség, a villamos társaság 
vezetői, a katonatisztek és számos előkelőség 
vett részt. Dacára az állandó nagy havazásnak, 
a jelenlévők (köztük hölgyek is) kipróbálták a 
készüléket, ami fényesen bevált és most már 
semmi akadálya nincs annak, hogy közönsé­
günk életét veszélyeztető közúti kocsijainkat 
mentőkészülék nélkül engedjük legforgalmasabb 
irtainkon száguldani. A készülék bármely kocsi­
ra könnyen felszerelhető és több kocsi kapcso­
lása alkalmával üzemen kívül helyezhető. A pró­
bán különféle nagyságú és alakú babákat al­
kalmaztak a sínekre fektetve, a sínek közé fek­
tetve, közvetlen a kocsi előtt eldöntve és a ké­
szülék minden alkalommal önmüködőleg jött 
működésbe, a babákat felfogta és magával vit­
te anélkül, hogy azon bármily horzsolást ejtett 
volna. Tekintettel arra, hogy a budapesti villa­
mos társaság összes vezetői az eddig eszközölt 
összes próbák negativ eredményéről számoltak be 
azt hisszük, hogy ez által közönségünk érdeké­
ben cselekszünk, midőn a próba eredményéről 
beszámolunk. A próbát a feltaláló, Atanackovits 
Tivadar felsőkaboli aljegyző vezette, mely pró­
bán Áron és Molnár budapesti szabadalmi iro­
da főnöke. Áron Dezső mérnök is jelen volt és 
a készülék sikeres működéséről igen szépen 
nyilatkozott és úgy ő, mint a többiek melegen 
gratuláltak a feltalálónak. A fénykép felvételek 
Vajda fényképésznél láthatók.

Az izr. nöegylet bálja e hó 17-én 
nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében 
úgy anyagilag mint erkölcsileg igen jól sikerült, 
amiért Ernst Márkusné elnökné buzgólkodását 
illeti a főérdem. A bált Ada Adrienné, a hires 
énekművésznő hangversenye előzte meg, aki 
művészi énekével valósággal elragadta a kö­
zönséget. Nagy tetszést aratott Dientzl Oszkár 
zongorakisérete is, valamint Regényi Kálmán 
művészi hegedű kísérete.

Dmk-előadások II. csoport. Ma 
vasárnap, január 25-én d. u. 4 órakor a polg. 
fiúiskola tornatermében Dr. Löwy Ödön, a 
kecskeméti kér. munkásbiztositó pénztár igaz­
gatója tart előadást, még pedig: „a munkás- 
biztosítás előnyei" címén. Az előadások díj­
mentesek és azokra az érdeklődő közönség ez 
utón is meghivatik.

Tűzbiztonsági szempontból igen 
üdvös rendelkezést tett Payerle főkapitány, 
midőn a következő hirdetmény kibocsátásával 
egy a tűz keletkezése első idején igen célsze­
rűnek és biztos hatásúnak bizonyult tűzoltó 
— készüléknek - Minimax — beszerzését 
kötelezővé teszi, legalább a középületek és 
gyárakra. „A tűzoltás céljaira alkalmas eszkö­
zöknek oly nagy hiányát tapasztaltain város­
szerte, hogy a tűzrendészed szabályrendelet 13.
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§-ában előirt kötelességemet teljesítem, midőn 
felhívom a lakosság figyelmét a „Minimax“ 
tüzoltókészülékre, melyből már van néhány a 
városban. Ezen készülék a legutóbbi városházi 
tűznél is becses szolgálatot tett s a gyakorlat 
beigazolta, hogy ipartelepeken, szállodákban, 
üzletekben, középületekben stb. keletkező tüzek 
csak akkor voltak megakadályozhatok, ha a 
„Minimax" készülék rendelkezésre állott és 
igénybe volt vehető. Ezek folytán ajánlom a 
„Minimax“ beszerzését és jelzem, hogy a ta­
vasz során a tűzoltóság képviselőjével be fogom 
járni a várost s ahol szükségét látom, kötelező 
intézkedést fogok tenni."

Munkás biztosításról. Szociálpoliti­
kai előadások. Az újvidéki kerületi munkás­
biztositó pénztár igazgatósága a Dmke agilis 
vezetőségével és a szakszervezetek vezetősége 
által tervbevett és már megkezdett szociálpoli­
tikai előadásokat folyó hó 25-én (vasárnap 
d. u. ‘/s3 órakor) a polgári fiú iskola torna­
termében folytatja. A felolvasás tárgya: A 
Munkásbiztositás előnyei. Jogok és kötelessé­
gek. Előadó: Dr. Löwy Ödön, a kecskeméti 
kerületi munkásbiztositó pénztár igazgatója. 
Ezen előadásra felhívjuk úgy a munkaadók, 
mint az alkalmazottak figyelmét, mert hiszen 
ez a kérdés, amit — sajnos — legkevésbbé 
ismer mind a két érdekeltség.

A Polgári Magyar Daloskor f. 
évi január 17-én a Fehérökör vendéglőben 
kitünően sikerült háziestélyt rendezett. Pálinkás 
Verőn ka és Oyenizse Károly nagy hatást értek 
el Molnár Ferenc „elseje" című páros jelene­
tének ügyes előadásával. Járányi Alfréd kupiéi­
val aratott szép sikert, Somogyi Zerkovitz leg­
újabb dalainak éneklésével, Láppy Vilmos 
szép hegedű játékával aratott osztatlan sikert. 
Az énekkar 4 éneket adott elő szép össz­
hanggal Léh Jakab karnagy vezetése mellett. 
Az egyesület ez utón mond hálás köszönetét a 
jelenvolt adakozóknak, kik az egyesület utazási 
alapja javára adakoztak.

Fülöp Sándor előadása. Az Új­
vidéki Lloyd népszerűvé vált és a közönség 
részéről mindenkor zsúfolásig látogatott előadá­
sai során most vasárnap, e hó 25-ikén Fülöp 
Sándor, a magyar kir. kereskedelmi muzeum 
titkára tart a helyszínen felvett képek vetítése 
mellett előadást Üszkübről és Uj-Szerbiáról. 
Az előadás ezúttal az Apolló-mozgószinházban 
fog megtartatni és pedig d. e. 11 árakor. Fel­
hívjuk a közönség figyelmét erre az előadásra, 
mely a minket közelről érintő tárgyánál és az 
előadó közismert szakavatottságánál fogva fo­
kozott érdeklődést érdemel. A bemenet szabad. 
Hölgyek is szívesen láttatnak.

A Korzo Mozi e hó24. és 25-i műsora: 
1. Nyitány. 2. Pátlié híradó, természetes. 3. A 
fagyasztó por, humoros. 4. A bánya hőse, drá­
ma 3 részben. 5. Nick Winter és a némi tő 
titka, detektiv-jel.

Tiszti bál. Pétervárad, Újvidék és 
Kamenica tiszti és tisztviselői kara e hó 31-én 
Kovács vigadótermében sétahangverscnynyel 
egybekötött táncestélyt rendez.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 16—22-ig bejelentett születések 
19, még pedig 13 fiú, 6 leány; meghalt ‘17.

Halálozás. Kropsch Bálint könyvkötő 
e hó 21-én életének 47. évében hosszas szen­
vedés után meghalt. Temetése a gyászoló 
család hozzátartozóinak és ismerőseinek élénk 
részvétele mellett e hó 22-én ment végbe.

Gondos anyák figyelmébe. A gyer­
mekbetegségek ellen való legjobb védekezés az, 
ha gyermekeinket erőssé, edzetté és a ragályos 
betegségekkel szemben eilentálló képessé tesz- 
szük. Az angol gyermek-halandóság azért ala­
csonyabb mint a mienk, mert ott nincs család, 
hol a gyermekek ne fogyasztanák a csukamáj­
olajat. Igaz, hogy a gyermekek régente nem 
szívesen vették be, de mióta a Zoltán-féle csu­
kamájolaj forgalomba jött, azóta minden kifo­
gás elesik s e kiváló szer kevés intelligens 
családnál hiányzik.

Felszámoló szövetkezet. A zsab- 
zsai fejszövetkezet kimondotta a felszámolást.

Kamatláb leszállítása. Az osztrák­
magyar Bank a napokban tartott főtanácsűlé- 
sén a kamatlábnak félszázalékkal való leszállí­
tását elhaiározta; a bankráta tehát 5 százalék 
az eddigi 51/, helyett.

Kormos képű betörök. Vakmerő 
rablás történt e hó 18-án Kishegyes község 
legforgalmasabb utcájában. Reggel 6 órakor, 
mindjárt az üzlet kinyitása után 3 bekormozott 
arcú ember lépett be Kölni József né szatócs- 
üzletébe s „pénzt vagy életet" kiáltással meg­
rohanták a megrémült, jajveszékelő nőt, a 
száját betömték, kezét-lábát megkötözték s 
aztán felfeszitvén a kasszát, abból 40 k. kész­
pénzt elvittek, de elvittek azonfelül mindent, 
amit lehetett, fűszerárukat és dohányncmüeket, 
minek végeztével megszöktek. 8 óra volt már, 
mikor az első vevő jött az üzletbe, aki a rab­
lást észrevéve, szomszédok segítségével az 
összekötözött Kohn Józsefnél kiszabadították 
veszedelmes helyzetéből.

Kneipp plébános 
a nemes 

emberbarát
csak azért engedte nevét a Hath- 
reiner-féle Kneipp malétakévéval 
kapcsolatba hozni, mivel a Kataréi- 
ner lótzfl, egészséges és 

népszerű Ital.

Vigyázat
a mai drága idők 
ben: a Kathreiner 
23 év óta mindig 
egyforma olcsó, 

ára sohasem 
emelkedett.
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A szőlőmoly ellen. A szőlőmoly éle­
tét és fejlődését ismerteti és az ellene való 
eddig egyedül biztos, amellett olcsó védekezési 
eljárást tárgyalja az 1914-ik évre szóló „Sző- 
lőszeti és Borászati Lap Naptára", mely ezen­
kívül számtalan, a szőlőszet és borászat köré­
be vágó cikket közöl. A naptár ára egy korona, 
ajánlva küldve egy korona huszonöt fillér. Meg­
rendelhető szerzőnél, Maurer Jánosnál, Kecs­
kemét.

SkT.
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tartós kiválóan ruganyos forma;

valódi sodení ásványpasztillája csaknem 3 évtized 
óta bevált köhögés, rekedtség s a légutak hurutja 
stb. ellen.
valódi scdeni ásványpaszlillája — s csakis ez! 
készül az ismert, Soden községi 3. és 18. sz. for­
rásnak régóta rendelt gyógyító vizéből,
valódi sodeni ásványpasztilláját határozottan kér 
je, ha csakugyan c források hatásos sójából ké­
szült pasztillát akarja kapni,

Egy doboz 1 K 25 fillérért mindenütt kapható.

inden
háziasszony

teljes meggyőződéssel 
mondja:

nincs kávé :Franck: nélkül és 
azért ajánlják csak a„Valódi‘
: Franck :-ot a 
gyárjeggyel.

.kávédaráló“

Irodalom.
Revue Franco-Hongroise francia 

folyóirat 6-ik száma rendkívül érdekes és vál­
tozatos tartalommal jelent meg: Jakab D.-nak 
két felvnnásosa, ,,A függöny“, mely Miss Pank- 
hurst házasságát figurázza: Georges d’Esparbés 
gyönyörű elbeszélése ,,A vak“; George Sand 
regénye „Indiana“ és sok más szépirodalmi 
terméken kívül a füzetet elmés apróságok, 
aktuális rovatok és a legkülönbözőbb érdekes 
hírek és események gazdagítják. — A folyóirat 
rendkívüli fontossága abban áll, hogy az összes 
közleményeket pontos, kitűnő magyar jegyzetek 
kisérik és igy a szótár használatát teljesen 
kiküszöbölve, azok számára is kényelmesen 
hozzáférhetővé válik, akik még nem bírják jól

a francia nyelvet. A folyóirat ilyenformán a 
francia nyelv nélkülözhetetlen fejlesztőjévé válik 
Magyarországon. Mutatványszámot küld a ki- 
adóhivatal : Budapest, VI., Gyár-utca 26. Elő­
fizetési ára egész évre 12 korona.

A «Vasárnapi Újság» január 18-iki 
száma pompás kivitelű, szerfölött érdekes képe­
ket közöl a téli sportokról Budapesten, az F. 
T. C. külföldi győzelmeiről, Tüköry Lajosnak, 
a Palermo ostrománál elesett magyar szabad­
sághősnek, kit Palermóban most ünnepeltek, 
szép képek és Hendel Ödön cikke elevenítik 
fel az emlékét. Tonkingi képek, egy magyar 
szempontból is érdekes szkitha lelet képei ad­
ják a többi képanyagot. Szépirodalmi olvasmá­
nyok: Szini Gyula regénye, Ady Endre és Len­
kei Henrik versei, Szőlősi Zsigmond novellája, 
Takáts Sándor történelmi tárcája, Lagerlöf 
Zelma regenye, s a rendes heti rovatok. Iroda­
lom és művészet, sakkjáték stb. — A «Vasár­
napi Újság» előfizetési ára negyedévre öt korona.

Felelős szerkesztő: ZaDÜSUer ÁflOStOIi.
Laptulajdonos H7 újvidéki függetlenségi és -i8-as pán,

2324. szám.
kig. 1914.

Pályázati hirdetmény.
Újvidék szab. kir. város tanácsa a szerve­

zési szabályrendelet 285. §-a alapján pályáza­
tot hirdet a közgyűlés által élethossziglanra 
szóló választás utján betöltendő, évi 1000 kor. 
fizetés és betöltött 2 évi szolgálat után évi 
400 kor. lakáspénz élvezetével egybekötött 
számgyakornoki állásra.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy az 
1883. évi I. t.-c. 1. és 17. §-iban, valamint a 
városi szervezési szabályrendelet 284. §-ában 
megszabott minősítést igazoló kérvényeiket 
folyó évi január hó 29. napjának délelőtti 12 
órájáig a városi tanács iktató hivatalában 
nyújtsák be.

Később érkező kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

Újvidék, szab. kir. város tanácsának 1914. 
évi január hó 21. napján tartott üléséből.

Dr. Demetrovits Vladimir,
kir. tanácsos, polgármester.

Tudomásul.
Az újvidéki városi artézi 
fürdőben a vendéglő «>e<«i 
haláleset miatt átadandó.

Ipar és Kereskedelmi Takarék 
pénztár r-t Újvidék

HIRDET|VfÉfiY.
Van szerencsénk t. betevőink szives 

tudomására hozni, hogy az Osztrák 
magy. bank két Ízben — legutóbb f. 
hó 20-án — eszközölt kamatláb le­
szállítása következtében

az állandó betétekre nézve 1912. 
évi november hó 16-iki hirdetmé­
nyünkkel megállapított 5 V2 % betéti 
kamatlábat a mai naptól kezdődőleg 
5%-ra mérsékeljük.

A nem állandó jellegű folyóbetétek 
az eddigi 5% kamattétel helyett 
4'A%-al fognak kamatoztatni.

A betéti kamatadót az intézet 
sajátjából viseli és minden betéti 
összeget az intézet fenállása óta és 
különösen a krízis alatt követett gya­
korlat szerint felmondás nélkül 
fizetünk vissza.

Felkérjük t. bétevőinket, hogy, köny­
vecskéiket a kamatláb változás feljegy­
zése céljából nálunk bemutatni szíves­
kedjenek.

Újvidék, 1914. január 21.

Az Ipar- és Keresk. Takarékpénztár
Igazgatósága.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Dr. Deák Imre 
fogorvos műtermének ÍO éven át való veze­
tésétől visszalépvén,

Kossuth Lajos-u. 28. sz. a.
nyitottam meg önálló műtermemet.

Mint eddig, ezentúl is, a fogászat terén 
szerzett elméleti és gyakorlati tudásom, lel­
kiismeretes munkával törekszem a t. közönség 
további bizalmát biztosítani.

Tisztelettel BÍ38GÍ1ÍÍ0 EŰG-
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Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK, (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági 

kocsik, mentő- és halottas kocsik, 

omnibuszok és luxus - szánkók, a 

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki- 

:: vitelig, állandóan készletben. ::



4. oldal. 1914. január hó 25.HATÁRŐR

koronáért 10 
drb. legújabb 
dupla lemez­
zel kitűnő

küld

hangszertelepe
Újvidék, 

Duna-utca 17.
Telefon: 370.

WIOSWIHOVITS P.
férfi, női és gyermekruha üzlete

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.
(Stefanovits L. fia) házában.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy UjOillian
átalakított s megnagyobbított üzletemben,
állandóan nagy készletet tartok a legújabb 
divatö. elegáns s finom kivitelű férfi, női 

s gyermekruhákban.
I Különösen felhívom szives figyelmét tltii 
I kosztümök, pongyolák, biousok s aljakra 

továbbá igen jutányos árúimra s minden 
> tekintetben legfigyelmesebb s szolid ki- 
I szolgálásomra.
6
I Mindennemű tévedés kikerülése végett, kérem 
' igen tisztelt vevőimet, hogy címemre ügyelni 

szíveskedjenek, mert nem a régi helyiségben 
vagyok, hanem üzletem Kossuth Lajos-utca 
27. szám alatt Stefanovits L. fia házában 

létezik.

Kiadó lakás.
Ferenc József-téren egy 6 
szobás lakás a mellékhe­
lyiségekkel együtt, minden 

órában kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Jó megjelenésű egyén,
ki a magyar, német és szerb nyelveket 
beszéli, fix fizetéssel mint üzletszerző 
felvétetik a Nemzeti Baleset Biztositó 
R.-T. föügynökségénél, vasember palota.

Pályázati Hirdetmény.
Az újvidéki római katholikus iskolaszék 

egy férfitanitói állásra pályázatot hirdet az 1913. 
évi XVI. t.-c. követelményeinek megfelelő ja­
vadalmazással. A megválasztott köteles azt az 
osztályt vezetni, amelyet részére az iskolaszék 
kijelöl. A megválasztott köteles azonkívül az 
újvidék—palánkai tanítóegyesület rendes tagjai 
közé belépni. A kellőleg felszerelt kérvények 
az újvidéki római katholikus iskolaszék címére 
Nagys. Kirschbaum Lajos tb. kanonok, esperes 
úrhoz Titelre (Bács megye) 1914. január 29-ig 
beküldendők. A megválasztott köteles állását 
azonnal elfoglalni.

Újvidék, 1914. január 11-én.

AZ ISKOLASZÉK

meghívó.
Áz „Első Újvidéki Magyar Előlegezés! Egylet"

folyó évi február hó 8-án délelőtt 
10 órakor egyleti helyiségében tartja

46. évi rendes közgyűlését
melyre a tisztelt szavazóképes egyleti tagok ezennel meghivatnak. 

Szavazójegyek 1914. évi január hó 31-éig az egylet helyiségében válthatók. 
TÁRGYSOROZAT:

1. Két jegyzőkönyvhitelesitő és a jegyzőkönyvvezető megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg előterjesztése 

és a nyereség felosztása feletti határozathozatal.
3. A felmentvény megadása feletti határozathozatal.
4. Az 1914. évtársulathoz tartozó új részletek kibocsátása.
5. Egy igazgatósági tag megválasztása.

AZ IGAZGATÓSÁG.

STEFANOVITS

8 RAJ! 0
HOTEL ESPLANADE = NAGY= 

SZÁLLODA
SíUQAPEST,

Eíl. ZS$GfflC$MD-U. 38*40.
Telefon 130-35.

8 percnyire a nyugati és déli 
vasút pályaudvaroktól.a Szent-LaKácf.- es Gsászár-gydövfűrdőkel szemben. Rózsadomb parkos (tövében), - a modem t«rh„nr. i"„j; 0 ■ . . ... ,

-------------------------------------------------------ujabb vívmányinak alkalmazásával teljesen újonnan ipát 5 6111816(83 SZBllOdapazar fénnyel 
berendezett 250 szobával.

-------------------------------------- ujabb vívmányinak alkalmazásával teljesen újonnan épült 9 6Í1181818S SZdUÖUd
Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-mele" viz pi.- ... , . - ,
villanyvilágítás. Liftek, külön olvasó-, társalgó-, iró-szobák stb! Ei I Sí) Pailjj 11 öilSí’eill 88 !(äV3ÜliiZ.
fiirrifí 7fí!<- II VtliaiTWie 1/ií II h ofl óa mi .wir.,. : «n ... ,u .... «• ....PcnzióreniUznr is. Kereskcielmi utazók és filrdízík

nek ipen alkalmas. A vonalokhoz saját autójáratok. Szives párt-!; Paílai Miksa, ö16p. ltján arak. — U i es női fodrász a házban, fogást ké tjdonos


